

省农业厅调研我市旧农膜回收处置工作

6月14日，省农业厅科教处、种植业管理局一行，到我市调研废旧农膜回收处置工作。

调研人员对我市“草莓小镇”内的农膜回收情况进行了了解，并听取了莓农对废旧大棚膜和地膜处置办法的汇报。

据了解，“草莓小镇”的旧大棚膜回收后用于内保温，再将废旧内保温膜用于大棚内太阳能消毒，最后由废品回收站回收再利用，减少了农业白

色污染。但地膜由于厚度和强度较小，与秸秆等废弃物混合难以分拣，给回收利用造成了麻烦。地膜覆盖技术在草莓、蔬菜等作物上应用广泛，如果废旧地膜处置不当，会对农村环境造成污染，不利于乡村美化和资源再利用。

调研人员认为，“草莓小镇”由专人将废旧地膜连同作物废弃物进行统一归集的做法，能够保障基地和农村环境整洁美观，归集后的处理仍然

缺乏有效途径，这是一个普遍存在的现实问题，希望在实践中不断探索解决的方案。

调研人员介绍了嘉善等地处理地膜的做法，指出要想做到地膜回收利用，需要先做好废旧地膜的清洁和归集，由农户自主归整并清理好，放置于规定区域，再由资源回收站统一回收利用，是比较可行的方式。

(孙加炎)

市农业局党员参加实践教育活动

近日，市农业局机关支部党员前往大慈岩镇李村村红色纪念馆、民俗文化馆和上吴方村家风馆参加实践教育活动，接受了一场红色文化洗礼。

在李村村寿南暴动纪念馆里，年近70岁的义务讲解员李成向大家讲解浙西南农民运动革命先烈的光辉历史。党员们认真聆听，仿佛回到了那段跌宕起伏、波澜壮阔的革命岁

月。党员们通过观看文献资料、历史图片学习党史，深切感受到现今幸福生活来之不易。

走进民俗文化展陈馆，传统农耕器具、古代人的日常用品、各历史时期古桌古箱和闺房用品四个区块映入眼帘，党员们被古老而又浓郁的乡土文化气息所吸引。

党员们来到上吴方村家风

馆参观了礼仪馆、议事堂、民间茶馆、风俗馆、方正堂等主题场馆，感受了从当地百姓生产生活中提炼出来的最朴实的风俗礼仪和的家风家训。

通过活动，市农业局机关支部党员加深了对红色精神的理解和认识，增强了对家乡风俗文化的认同感和自豪感，激发了爱家乡的热情和干事激情。

(李瑞瑛)

我市开展畜禽养殖污染督查行动

为彻底排查治理养殖场、屠宰场污染隐患，市畜牧兽医局、市环保局、市五水共治办联合督查组于6月4日至6日赴乡镇（街道）开展畜禽养殖污染督查行动。

督查组对乡镇（街道）的生猪养殖场、生猪定点屠宰场（点）和部分蛋鸡养殖场进行了督查，重点检查了干湿分离设施、沼渣沼液的基地对接、有无漏排隐患等情况，市环保局对市政新食品有限公司（屠宰场）的排水口及部分养殖场周边的溪水进行了取样送检。从检查情况来看，各养殖场、屠宰场污染治理设施正常运行，资源化利用情况良好，但是也发现了一些问题。部分养殖场的环境卫生有待加强，臭气明显，易滋生蚊蝇，个别养殖场治污设施破损，部分养殖场的“一场一策”台账记录不全。对此，督查组要求限期整改，将粪污处理到位，及时补齐台账记录，坚决杜绝养殖污染偷排漏排隐患，做好废弃物的资源化综合利用，助力剿灭劣V类水行动和畜牧业的转型升级，确保完成我市年度“五水共治”及河长制工作任务。

此次专项督查行动的开展做到了全域覆盖，不留盲区，巩固提升了现有养殖污染治理工作成果，为我市畜牧业的绿色发展提供了保障。

(干露)



市农业局全面推进中低产田改造项目

近日，市农业局对寿昌镇、莲花镇的杭州市中低产田示范项目进行现场验收，并对杨村桥镇中低产田改造项目进行踏看。

中低产田是指土壤中存在一种或多种制约农业生产的障碍因素，导致单位面积产量相对低而不稳的耕地。中低产田的改造是通过土壤改良措施和生物、农艺措施、土地复垦等措施对中低产田土的障碍因素进行改造，提高中低产田基础地力的过程。按照流程，中低产田项目经过一年的项目实施后，由乡镇对项目进行初验，初验合格后报市农业局，由市农业局组织人员对实施项目进行验收。

2017—2018年度，杭州市中低产田改造市级示范项目共有钦堂乡葛塘村、三都镇和村村、大洋镇上源村、莲花镇戴家村、大慈岩镇三元村及寿昌镇红路村和西华村等6个项目区，共建设渠道4000余米，机耕路4000余米，堰坝6座，改造中低产田面积3346亩。

目前，2017—2018年度杭州市中低产田改造市级示范项目已全部通过了现场验收。

(陈和秀)



我市开展农机安全事故应急演练

近日，市农机管理站、110指挥中心、120急救中心、人保建德支公司等单位在大洋镇徐店村开展农机安全事故应急演练。

事故演练现场为江某驾驶联合收割机完成收割后，在转移过程中不幸发生侧翻。接到事故报案后，有关部门立刻组织人员赶赴事发地，第一时间隔离保护现场，开展伤员紧急救治；随后开展现场勘查、安全技术检验、

测量照相、绘制现场事故图、询问肇事司机及目击证人并做好询问笔录等工作。根据事故的伤亡、经济损失情况，成立事故处理小组，启动农业机械事故应急预案响应，由市农机管理站联合乡镇、保险公司开展后续家属安抚、事故认定、理赔等工作。

通过本次农机安全事故应急演练，提高了整个农机管理队伍的素质，规范了我市农机安全生产应急处理措

施，检验了农机事故应急救援中的组织、指挥和快速反应能力。同时，有效实现乡镇、公安、120急救、保险公司的部门联动，各部门间配合到位、快速响应，大大提高应对突发农机事故的处置能力及处理水平。本次农机事故应急演练，也提醒了广大农机操作者，遇到农机事故如何做到及时准确有效地处理。

(诸葛刚)

市供销总社服务“组团”乡镇

6月15日，市供销总社利用党员固定活动日为莲花镇齐平村党员带来了“坚定理想信念，不忘初心，牢记使命”为主题的十九大报告精神解读党

课，并为齐平、林茶等村送去了价值两万余元的农资商品。

结合莲花镇铁皮石斛等主要特色产业，市供销总社负责人介绍说，市供销总社作为涉

农部门，结合农合联“三位一体”改革相关工作，将为农业、农村、农民提供更多更好的服务，助力乡村振兴。

(邵晓亮)

市农业局开展宪法专题讲座

近日，市农业局在“新安夜学”中举办了“宪法（2018）”专题讲座，进一步增强农业系统干部职工的宪法法律意识，市普法办讲师团成员、市法律援助中心律师进行讲解。

主讲人从宪法的性质、制定程序、作用以及宪法的发展历程进行详细解读，阐述了宪法修正的重要意义，从多个方面对新宪法修正案进行了重点解读和理论分析。

通过讲座，促进了该局干部职工进一步自觉落实宪法、坚持依法办事、推进依法行政、严格规范公正文明执法的意识与自觉性。

(法规科)